
幼儿园大班科学海底世界教案 幼儿园海
底世界教案大班(实用5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么教案应该怎么制定才合
适呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学
习。

幼儿园大班科学海底世界教案篇一

1.初步尝试用你工地形式制作水生生物。

2.喜欢和同伴合作表现海底世界的景物。

3.感受手工制作带来的乐趣。

活动准备

橡皮泥、教师作品、课件。

活动过程

一、导入

师：老师今天请大家欣赏一幅美丽的图画，你们要猜猜看这
是哪里?

二、引导幼儿讨论并认识各种海底生物及色彩

1.认识各种海底生物。

师：谁能说说你看到了什么?

归纳：小朋友们观察得真仔细，海底世界很热闹，生活着各



种各样的小生物，有小鱼、章鱼、海草、石头等。

2.认识海底的各种颜色。

师：海底世界很美丽，有着许许多多的颜色，谁知道海底世
界有哪些颜色呢?

师：除了你看到的这些颜色，在你想象的海底世界里还会有
什么不一样的颜色?

三、出示教师作品，幼儿探索学习制作技能

1.介绍教师作品。

师：猜猜看老师的海底世界是用什么做成的?

2.介绍海底小生物。

师：老师做的这些海底小生物你都认识吗?我们一起来看看。

3.探索学习制作技能。

你喜欢它们吗?请你仔细地摸一摸、看一看，猜猜它是用什么
方法做成的。

团：团比较大的东西，比如鱼身、乌龟壳、章鱼头时，要用
两个手心来团，团比较小的东西，如眼睛、泡泡时用两根手
指团就可以了，团好以后，我们可以根据需要进行压一压、
捏一捏，使它的外形变得光滑、漂亮。

搓：搓的方法也一样，可以用手心或手指，用力一定要均匀，
这样搓出来的长条才好看。

衔接：要用衔接的方法把做好小生物的各个身体部位衔接起
来，组成一个完整的小生物。衔接时要先确定好位置，再把



要衔接的部分重叠起来，重叠的部分要适中，太多了作品就
会变形，太少了作品会不结实，最好还要用手轻轻地捏一捏。

四、幼儿制作，教师指导

小朋友们想不想也做一个海底世界，你想做什么呢，用什么
颜色?

五、展示作品

说说你最喜欢谁的作品，为什么?

幼儿园大班科学海底世界教案篇二

一.教学目的：

1.能抓住重点句理解一段话的意思，并体会这段话是怎样写
具体的。

2.有感情地朗读课文，背诵自己喜欢的那个自然段。

3.了解海底景色奇异，物产丰富，体会作者的喜爱之情，产
生探索大自然奥秘的兴趣。

二.教学重难点：

1.教学重点是课文的第二部分（特别是2、3、4自然段），了
解海底世界奇异的景色和丰富的物产。

2.教学难点 是第4自然段，找出重点句，并体会这段话是怎
样写具体的。

三.教学模式：

1.主体模式：有感情地朗读课文。



2.辅助模式：课后练习1、2、3。

四.教学用具： 电脑课件。

五.教学对象分析：

本课是为四年级学生所设计。海底世界对于学生来说是陌生
的，因此，要让学生确实领悟到海底世界的神奇美丽，除引
导学生认真读懂课文以外，还应该尽量为学生创造直观条件，
使学生真正领悟到海底世界的美。

六.教学策略及教法设计。

为了促进教学目标 的全面实现，突出重点，突破难点，考
虑学生的实际特点，可采用谈话、激趣、演示、活动、练习
朗读、背诵等方式交叉学习课文。

1.充分发挥计算机辅助教学的优势，优化课堂教学结构。

海底世界，对于学生来说是一个完全陌生的世界，所以对于
海底世界有着强烈的好奇心。制作课件，通过计算机所具有
的声、光、色、形等功能，帮助学生进入一个海底世界，请
学生感受到其中的美丽与神奇，为学生理解课文，打下生动
形象的表象基础。从而更好地突出重点，突破难点，并能有
效地激发学生学习兴趣，调动学生的学习积极性。

2.简化课堂提问，引导学生自主探究。

学生通过初读课文，可以了解到海底是个“景色奇异，物产
丰富”的世界，于是，我就设计“从哪可以看出海底是个景
色奇异，物产丰富的世界”，从而引导学生自主探究学习课
文。

3.充分朗读课文，在读中感情的语言的美。



这是一篇文质兼美的文章，要充分引导学生朗读、背诵，请
学生感悟到语言中的优美。

七.教学过程 设计及多媒体应用分析：

（一）导入  ：（大海、海底的画面。）我们赖以生存的
大海有70。8%的面积被海水覆盖着，大海是生命的摇篮，有
时波涛澎湃，有时风平浪静。你可知道，大海深处时怎样的
吗？今天，就让我们一起潜入海底，去探索那海底世界。
（出示课题：海底世界。）

生动形象，绚丽多彩的画面，优美的优美的音乐，老师充满
深情的导言，一下吸引住学生，把学生带到一个神秘的海底
世界。

（二）整体感知课文：指名朗读课文，其他同学想：海底是
一个怎样的世界？

指名分自然段朗读，其他同学思考。读完后指名发言。

师板书：景色奇异，物产丰富。

过渡：从文中哪些地方可以看出海底是景色奇异、物产丰富
的世界呢？

（三）细读课文：

1.学习第2自然段：按照下面的方法学习第二自然段，想一想
从哪可以看出海底景色奇异，物产丰富。

（1）默读，用“——”画出有关句子。

（2）结合所画的句子谈出自己的体会。

（3）有感情地练习朗读。



学生自学，师行间巡视。指名汇报补充朗读体会。（出示深
水中闪烁的星星画面。）再次朗读体会。

深水中的闪烁画面，对学生来说非常神奇，展示给学生这个
画面，学生会感到十分惊讶。

过渡：宁静的海底是否没有一点声音呢？

2.学习第3自然段：

（1）两个人对读第3 自然段，想一想对方读的和你的理解一
样不一样？注意读的时候声音要小一点，不要打拢其他组的
同学。

（2）指名朗读，根据你对这个自然段的理解，谈谈他读的怎
么样？（重点体会窃窃私语）

（3）师生合作朗读课文，师读，学生模拟各种声音。读完以
后追问：感觉怎么样？

（4）激发想象：你能想象一下还有哪些声音吗？按照书上的
句式有感情地说一说：

有的像一样。

3.学习第4自然段：

（1）按照第二自然段的方法来学习第四自然段。

（2）指名汇报，师板书。海参请一名学生走一走4米的距离，
大家对比一下。

（3）放其它几种动物的活动方式课件。

乌贼和章鱼的活动方式，很有趣。展示给学生的实景画面，



让学生看到它们活动的方式，学生同样兴味盎然。

（4）这几句话是围绕哪句话写的？

各有各的活动方法 爬行

游

反推力

巴

（5）老师读第一句，再请四位同学每人读一种动物的活动方
式，读完请学生说说老师读的和同学们读的句子有什么关系。

（6）试背这个自然段。指一名同学背。

4.还可以从哪看出海底是景色奇异、物产丰富的世界呢？指
名分别读第5、6自然段。

一起读最后一个自然段。伴着这优美的音乐和动人的画面，
再有感情地读读课文。

景色优美的海底世界，在学生充分朗读的基础上，更令人感
受到海底是景色奇异、物产丰富的世界。学生此时朗读更会
有深刻的感受。

（五）业：为了保护美丽的海底世界，请同不们设计一份环
保方案，为我们保护海洋环境出一份力。

（六）板书设计 ：

海底世界

爬



景色奇异 各有各的 游

特产丰富 活动方法 反推力

巴

七.教学过程 流程图。

幼儿园大班科学海底世界教案篇三

师：小朋友们，今天老师给你们带来一段非常好看的录像，
你们看，这是哪里？（播放）哇，原来是海底世界，你们想
去吗？那我们一起去看一看吧！（共同观看）海底世界可真
漂亮啊，你最喜欢哪个海底动物？（2、3个幼儿自由说）那
你们想不想把刚才看见的海底画下来？有的小朋友肯定在想：
老师，我画画不好，画的不好看。没关系，今天老师教你们
一种新的画画方法，不要用画笔工具，每个人都能画出非常
可爱、漂亮的画哦！请小朋友们打开我们的画画软件金山画
王。

幼儿园大班科学海底世界教案篇四

1、谈话导入。

师："小朋友们见过海底世界吗？在海底世界里有什么？""今
天，老师今天带来了一张海底世界的图画，我们来看看海底
世界里有些什么美丽的东西。"2、出示范画，引导幼儿猜测。

师：咦，海底的鱼都去哪里了呢？

幼儿园大班科学海底世界教案篇五

小朋友的海底世界都非常神秘美丽，那么美丽的.海洋要靠我
们每个人去保护，和爸爸妈妈去海边旅游时千万不要随意丢



弃废旧垃圾，否则会污染海洋环境，让美丽的大海不复存在，
保护环境，我们人人有责，从我们自身做起！


